

Posojilo se more dati do največ 1.25 din za 1 m² vinograda.

Vinograd 15 a se mora obnoviti najkasneje v enem letu, do 30 a v dveh letih, do 75 a v treh letih od dneva, ko se posojilo dovoli.

Posojila, dana v letih od 1939. do 1944., se morajo vrniti najdalj v petih letnih enakih obrokih. Prvi letni obrok zapade po šestem letu, ko je bilo posojilo izplačano.

Posojilo, dano od leta 1945. dalje, se mora vrniti v štirih letnih enakih obrokih in zapade prvi letni obrok po petem letu, ko je bilo posojilo izplačano.

Če uporabi vinogradnik posojilo v druge namene, ali če ne obnovi vinograda po navodilih, mora takoj vrniti posojilo v celoti in plačati obresti za nazaj.

Prošnje za brezplačno posojilo se predlagajo kraljevski banski upravi po sreskem načelstvu najkasneje do 1. oktobra vsakega leta.

V prošnji, kolkovani z banovinskim koškom, mora biti navedeno:

1. ime, priimek in bivališče prosilca z navedbo hišne številke in pošte;

2. obseg vinograda, ki se obnovi, parcelna številka, številka vložka, katastrska občina in ime gorice;

3. vsota zaprošenega posojila.

Prošnji se mora priložiti:

1. izpisek L. posestnega lista za celo posestvo;
2. zemljiškoknjižni izvleček za celo posestvo;
3. izjava županstva o družinskih, premoženjskih in pridobitnih razmerah prosilca, kakor tudi o tem, da ustreza pogojem § 2. teh določil;

4. pismena obveza prosilca, da bo obnovo opešane vinograda izvršil natančno po navodilih strokovnjaka in da je poučen o vseh pogojih posojila.

Vknjižba in izbris posojila se izvršita na stroške prosilca.

Ko je posojilo vrnjeno, izda kraljevska banska uprava dolžniku izbriso pobotnico.

Ta določila veljajo od dne, ko se objavijo v »Službenem listu kraljevske banske uprave dravske banovine«. Obenem se razveljavljajo določila za podeljevanje brezobrestnih banovinskih posojil za obnovo vinogradov z dne 22. julija 1938., III/4 št. 1854/4 (»Službeni list« št. 387/62), ki pa veljajo še nadalje za do sedaj dana posojila.

V Ljubljani, dne 23. septembra 1939.

B a n : Dr. Marko Natlačen s. r.



Združene ameriške države so zastražile vse železnice proti morebitnim napadom od strani nezadovoljnih

Slovenska Krajina

Murska Sobota. Z vrnitvijo dijakov in priletkom novega šolskega leta je pri nas postalo mnogo živahnije. Ulice in kino-dvorane so kar zaživele. Pri pogledu na te mlade življenja polne študente človeku podzavestno stopa pred oči naša gimnazija, ki je daleko premajhna za dijaštvo, katerega je od leta do leta več. Saj je število samo od lanskega leta naraslo za 90. Poslopje, ki je pod Ogrsko bilo namenjeno za meščansko šolo, gimnazijskim namenom ne zadostuje, zato je nujno potrebno, da se z gradnjo gimnazijskega poslopja že končno začne, ker sicer morajo stalno imeti deljen pouk, ki pa ni praktičen. — Na lastno prošnjo je k nam premeščena iz Lahocev učiteljica g. Marija Petkovšek.



Znameniti ameriški letalec in polkovnik Lindbergh govori za Rooseveltov predlog glede spremembe ameriškega zakona za nepristranost

Cepinci. Minuli teden se je vračal v poznih nočnih urah nič hudega sluteči posestniški sin Gašpar Jožef. Med potjo so ga napadli vaški fantje in ga je eden izmed njih, Kalamar Jožef, z lato, v kateri je bil zarjavel žebelj, tako močno udaril, da se mu je žebelj zapiknil v desno ramo in mu prizadejal nevarno poškodbo. Zateči se je moral v bolnišnico.

Turnišče. Občutna nesreča je zadela Zverovo družino, ker je njih gospodinja tako nesrečno padla, da si je zlomila roko. Zdravniške pomoči je morala iskati v soboški bolnišnici.

Dokležovje. Nekateri vročekrvni fantje bi zaslužili, da bi jim jemali pretopaško kri, ki jim nikoli ne da miru. Izberejo si že nekako priložnost, da izzovejo prepir in potem največkrat z nožem v roki dajejo duška svoji podivjani naravi in navaljujejo na nasprotnika kot bi bili brez uma. Pretekli teden se je tako spozabil Gregor Rudolf, ki je napadel okrog 11. ure ponoči vračajočega se Miholič Janeza ter ga štirikrat z nožem zabodel in mu prizadejal take poškodbe, da se je ranjenec moral zateči v bolnišnico. Baje sta fanta bila že dalje časa v nesporazumu. Z zadevo bodo imele opravka oblasti.

Bodoče matere morajo paziti, da se izognejo vsaki lenivi prebavi, posebno zaprtju, z uporabo naravne »Franz-Josefove« grenke vode. »Franz-Josefova« voda se lahko zavživa in učinkuje že po kratkem času brez neprijetnih pojavov.

Reg. po min. soc. pol. in s. zdr. S-br. 15.485, 25. V. 35.

Stari Beznovič. Pred nedavnim je bil posestnik Janez Maček na okrožnem sodišču v Murški Soboti obsojen zaradi zakotnega mazaštva na dva meseca zapora. Puščal je namreč ljudem kri (sekal žile) in je nekaterim vzel večjo količino. Nekateri so njegove zdravstvene metode upoštevali.

Mala Polana. Dne 27. septembra ponoči okrog 11. ure se je hlapec Ivan H. vračal iz Brezovice. Na potu ga je napadel neki fant in mu z nožem prizadejal občutne poškodbe. Nerazumljivo je vedenje nekaterih mladeničev, ker ob vsaki priliki z nožem v roki razkazujejo plodove svoje srčne kulture, kar ima za posledico — zapor.

Rakičan. S tukajšnje banovinske kmetijske šole je bil po potrebi službe premeščen na okrajno načelstvo v Novem mestu g. inž. Rihar Jože.

Kapca. Pred dnevi je bila na okrožnem sodišču v Murški Soboti obsojena posestnica Simonka Marija na štiri mesece strogega zapora in na povračilo zdravstvenih stroškov, ker se je pred nedavnim tako daleč spozabila, da je župana g. Lebarja, ki je ukazal tudi na njenem zemljišču jarek zregulirati tako, da bi voda lahko odtekala in ne bi povzročala nepravilnosti, napadla z motiko v roki in mu po glavi in roki prizadejala hude poškodbe. Za to lahkomišelnost se bo pač pokorila. — Z G. Lakoša je po lastni prošnji premeščena učiteljica g. Neža Čepin. Odsila bo v Rečico.

Doinjelendavske gorice. Minuli teden je bila pri nas trgatav. Oči vinogradnikov izven Lendave so že nekaj dni poprej bile uprte na kapelico Svete Trojice, ki se blesti in gleda z naših goric kakor svetil biser, odnosno beli labod na kristalno-čisti vodi; kajti vedeli so, da se bodo v kratkem peljali na trgatav, kjer bodo ob dobrem in obilnem pridelku za nekaj časa pozabili na vse težave in skrbi te solzne doline. Klopotci — stražarji zorečega grozdja — so pošiljali obiralcem svoje poslednje pozdrave. Njih klopotanje je bilo tako glasno, da se nam je dozdevalo, kot jim ne bi bilo prav, da požrešnim in tatinskim skorcem poberejo vse slaščice. Vinogradi so bili pozorišče veselja in živahnosti, kajti petje zadovoljnih beračev je donelo od vseh strani tako lepo, da ga je bilo veselje poslušati. Človek ob tem idličnem trgatvenem veselju v resnici čuti, da so to najlepši dnevi za zavednega vinogradnika. Saj se



Kmečka ženska narodna noša iz baltiške države Estonija, o kateri se je v minulem tednu mnogo pisalo in razpravljalo

NASE HIMNE. Na zalogi imamo še nekaž not partitur, in sicer: Lepa naša domovina (mešan zbor), Pravde Bog (moški zbor), Pravde Bog (mešan zbor), Zdravica (mešan zbor), Zdravica (mešan zbor), Zdravica (moški zbor). Cena je 2 din. Pošljamo le po povzetju ali denar naprej. — TISKARNA SV. CIRILA, MARIBOR-PTUJ.

njegovo veselje ob pogledu na kipeči vinski mošt, ki curi iz stiskalnice, ne more niti precentiti.

Strehovec. Prejšnji teden je oživila tudi naša sicer mirna vasica s svojo okolico. Bila je namreč trgatve, ki je predramila iz sna staro in mlado. Na dan trgatve so že z otroci in posodo naloženi vozovi prihajali v gorice na vse zgodaj. Razpoloženje je bilo zelo dobro. Pridelek je letos znatno boljši od lanskoletnega.

Salamenci. Naše pokopališče smo napolnili in potrebno nam je bilo novo, ker pač na to računamo, da bomo še naprej tudi umirali, saj »Gospodni živimo in Gospodni merjemo«. Pa to pri nas ni bila tako lahka reč, smo namreč dveh ver — katoliške in luteranske. Bilo je veliko preklanja. Bi imeli skupno pokopališče, pa so katoličani seveda hoteli postaviti križ, luteranci pa tega niso hoteli, ker nimajo na pokopališčih skupnih križev. Bi še šlo, če ne bi bila zraven tudi podoba Marije. Ker se niso mogli zediniti, dobijo luteranci dve tretjini in eno tretjino katoličani. Luteranci so že svoj del blagoslovili, katoličani pa si hočejo prej nabaviti novi križ in bo šele potem blagoslovitev. Luteranci so imeli tudi veselico in so zvečer s kozarci bombardirali mladočede ljudi. Vsak po svoje!

Sv. Sebeščan. Bil sem na dveh občinskih sejah. Na prvi smo razpravljali o tem, kako bi občino selili v Moščance. Od 18 odbornikov se je za selitev izjavilo sedem odbornikov, ki zastopajo okrog 700 ljudi, drugih je pa okrog 2300. Predsednik pravi, da bi se naj sedež preselil v Moščance, ker tisti težko hodijo na naš breg, smo pa radovedni, kako bi mi hodili nazaj, morda bi nas dala občina voziti. Ljudje svetujejo občini, naj si da napraviti majhen voz, kakor ga imajo potujoči cigani in naj hodi iz kraja v kraj in en voz za predsednika in tajnika. Zakaj se damo tako smešiti?! Kraj Sebeščan prosi res, da bi se pošta preselila sem in je seveda vse odvisno od oblasti. Neka klepetulja je pa rekla, da je že vse rešeno in mi smo morali radi takih klepetulj na sejo. Torej se naj borimo proti nečemu, kar sploh ne obstoja. To je smešno in nevedno zrelih mož. Sklenili so celo, da naj gresta predsednik in tajnik na občinske stroške v Beograd, menda gledat, koliko je tam ura. Občina si kaj takega lahko privoščiti, saj je dolžna samo okrog dve sto tisoč dinarjev. Smo radovedni, kaj bo rekla oblast. Če ne bo pri nas pošte, se vam lahko zgodi, da tudi v Mačkoveh ne bo pošte. Sedež občine je pri nas, občina se pa pošte brani, kaj ne, da je to smešno?!

Kuzma. Imamo nad tri sto otrok v šoli in samo dve učni moči. Oblast zgnani se, saj je pa drugod dovolj učiteljstva, zakaj jih ne daste k nam.

Most na Muri v Dokleževju je v zelo slabem stanju, deske kar skačejo, popravljajte, dokler ne bo prepozno!

Avtobus! Spremenite že enkrat vozni red za Doljno Lendavo. Ne vemo, zakaj vozi v Doljno Lendavo vtobus dvakrat, v Gornjo pa samo enkrat. Mislili smo, da bo kaj boljše za pošto, ko bo vozil avtobus, pa je slabše, kjer smo dobili preje pošt dopoldne, dobimo sedaj proti večeru. Torej gremo rakovo pot!

Ali si že obnovil naročnino?

Iz celjskega okrožja

Razno

Mlad begunček. Triletni Martinek O. iz Oreta pri Celju je šel iskat svojo staro mater, ki je šla v mesto, ker babice ni našel, se je skobacal na savinjski vlak ter se peljal do Žalca. Fantiču se je vožnja tako dopadla, da ga je službojoči sprevodnik le s težavo spravil iz vlaka ter oddal v občinsko pisarno. Od tukaj je pobegnil ter jo mahnil po državni cesti proti Vranskemu. Tukaj ga je opazila neka gospa ter ga vzela k sebi na dom. Povedal je, kako mu je ime, ni pa maral povedati, kje je doma. Šele, ko je gospa čitala v časopisu, da je pobegnil neki deček, čigar opis se je ujema z njenim tajinstvenim gostom, je dognala, odkod jo je primahal mladi junak. Sporočila je staršem, ki so bili tri dni v velikih skrbeh, da se prišli ponj.

REKORD OBLEKE IN ASTRA ČEVLJE
kupite v dobri kvaliteti in zelo poceni:
CELJE, PREŠERNOVA 5. 1521

Celje dobi zaklonišča proti zračnim napadom. Eno se bo zgradilo pri mestnem magistratu, eno pa pri mestnem gledališču. Prav tako si bo pripravilo zaklonišča nekaj privatnikov v svojih hišah.

Na Borzi dela v Celju dobijo delo: 4 hlapci, 1 pekovski pomočnik, 1 čevljarski pomočnik, 10 privatnih kuharic, 5 kmečkih deklet, 6 služkinj, ki znajo kuhati, 1 gospodinja, 1 natakarica, 1 orožniška kuharica, 1 postrežnica in 1 sobarica.

Pretep. Ko so kužali pri Majeričevih, je med pijanimi fanti nastal prepri, ki se je končal s pretepom. Bele Rok je napadel Mikolica Franca, a Vodusek pa je miril. Ker to ni pomagalo ter je Bele še kar izzival, se je Vodusek odstranil. Bele pa j šel za njim ter ga z žepnim nožem zabodel dvakrat v hrbet. Vodusek pa je v silobranu pograbil kol in z njim udaril Beleta po glavi. Bele, ki ima prebito lobanjo in pretres možganov, se zdravi v celjski bolnišnici.

Na Teharjih pri Celju bodo stavili nov Prosvetni dom. Izdelan bo po načrtih g. Gajšeka, tehnika v Ljubljani.

Slovenj Gradec. Ban dr. Natlačen boter trojčkom. Kristina Bauer, žena manjšega posestnika iz Vrhov, je v tukajšnji javni bolnišnici dne 2. okt. porodila trojčke, ki so vsi dečki in prav krepki. Oče se je obrnil na g. bana in ga prosil za botra svojim fantom. Že drugo jutro je dobil brzojavno poročilo, da je uslišan. Obenem mu je g. ban nakazal 1500 din za darilo. Pri krstu dne 10. okt. je zastopal g. bana okrajni načelnik g. Janko Stadler. Dečki so bili krščeni prvi za Marka Andreja, drugi za Franca Ivana, tretji za Simona Petra. Srečni starši se g. banu najpričneje zahvaljujejo. — Zadnji trojčki so bili rojeni v Slovenjem Gradcu pred 284 leti.

Braslovče: Dolgo zaželen srednji zvon smo dobili, preteklo soboto in ga je blagoslovil v nedeljo po prvi maši g. dekan z domačimi g. duhovniki. Cela slovesnost se je vršila skromno in tiho, kar tudi odgovarja resnemu času, v katerem živim. Lepo je tudi prenovljeno naše župnišče, katero je bilo že zelo popravila potrebno. Ker stane zvon in tudi popravilo farovža precej denarja in je sedaj še nekaj dolga, bodo to poravnali dobri farani s prostovoljnimi prispevki. V zahvalo bo pa ljubi Bog nam dal mir, katerega si vsi tako želimo v teh razburkanih časih.

Petrovče. Hitro se približuje dan žrebanja loterije Zadruga za zidanje Slomšekovega doma v Petrovčah, zato segajte po srečkah, da vam ne uide lep dobitek. Cena srečki je 5 din.

Sv. Jurij ob Taboru. V kratkem dobimo zdravnik, ki bo stalno ordiniral v št. Juriju. To bo za naš kraj zelo koristna pridobitev, da ne bo treba našim ljudem hoditi v oddaljen trg Vransko. Zato se priroda g. zdravnika upravičeno veselimo. — Že dalj časa je prepovedana vožnja po pešpoti iz Ojstriške vasi mimo cerkve do Parvičarjevega klanca, vendar pa se še vedno najdejo kolesarji, ki se s to prepovedjo ne morejo spoprijazniti. Toda eno bo že: bodo se spoprijaznili s prepovedjo, če pa to ne, pa z občutnimi globami od strani občinske oblasti. — Dne 25. oktobra bo licenciranje blkov in merjascev iz teritorija naše občine na sejmišču.

Nezgode in nesreče

Steiner Antonu v bližnjih Gotovljah je zdrobilo slamoreznica vse prste na levi roki.

Nesreča v rudniku. V rudniku Pečovnik blizu Celja je podrl jamski voziček 28 letnega rudarja Ivana Mehle, doma iz Zvodnega pri Teharju. Strio mu je desni kolk in hudo poškodovano desno ramo. Nezavestnega so pripeljali v celjsko javno bolnišnico.

Opekla se je. Verbovšek Terezija, 16 letna kmečka hči, je nesla svinjam vročo krmo. Na stopnicah ji je spodrsnilo, da je padla in se polila. Tekoča krma, ki je bila še vrela, ji je prizadejala hudo opekline po prsih, glavi in rokah. Zdravi v celjski bolnišnici.

Nesreča v tovarni v Šoštanj. Jože Kovač je bil uslužben v tovarni usnja Woschnagg in sin Ko je bil na delu ponoči, je sam v svoji delavnici kuhal čreslo v velikem kotlu na paro. V hipu pa je kotel eksplodiral in vrela tekočina in sopara se je vtila po delavnici. Pritisk, ki je nastal ob eksploziji, je bil tako močan, da je vrglo vrata s podboji vred iz zidu. Sopara je Kovača obila in ga po sprednjem delu života popolnoma obžgala. Ves opečen je še letel kakih 300 m do vratarja pri izhodu, kjer se je onesvestil in zgrudil. Poklicani zdravnik mu je nudil prvo pomoč, nato so ga prepeljali v Slovenj Gradec v bolnišnico. Nesrečni Kovač je še isti dan umrl. Pokojni je bil vesten in zanesljiv delavec, ki je bil tovarni uslužben že 36 let.

Nesreča. V tovarni meril Ivana Mikolčiča v Slov. Gradcu je aga odrezala delavcu Ajtnik Jožefu iz Legna vse prste na desni roki.

Prometna nesreča. Krojaški mojster Panjek Ludvik se je peljal z motorjem iz Mislinja. Pri Dovžah ga je vrglo iz motorja, radi česar je dobil zelo resne poškodbe. Avto, s katerim sta se vozila poslovodja trdke Steiner in poštni uradnik g. Kotnik, je pri Paki zavozil v jarek. G. Kotnik je dobil poškodbe na obrazu, na vozilu pa se je pokvaril hladilnik. Iz Celja se je vozil g. Jakob Jaš, kmet iz Mislinja z motornim kolesom. Pri Hudi luknji mu je vozilo spodrsnilo. G. Jaš je dobil praske po obrazu in nogi.

Polzela. Pretekli teden se je zgodila pri nas huda nesreča. Na hmeljski sušilnici g. Tirška, trgovca na Polzeli so se na dvigalu, ki je prirejeno za dviganje hmelja, vozili Jelen Franc, Kolenc Ivan ter Berger Ivan. Ko so bili že kakih 12 m visoko, se je utrgala vrvi in dvigalo z delavci je zgrmelo v globočino. Berger ima zlomljeno levo nogo v gležnju, Jelen desno nogo, Kolenc pa levo nogo in rebra.

Pri neredni stolici, napetosti črev zaradi za-peke prav odlično odvaža naravna »Franz-Josefovca« grenka voda »zaostanke« prebave, nakopičene v črevih. V zdravniški praksi se uporablja »Franz-Josefovca« voda s polnim uspehom pri odraslih kakor tudi otrocih.